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PLANUL PENTRU “SCHIMBUL DE BUNE PRACTICI” PENTRU  

ANUL I DE IMPLEMENTARE a SDL GAL LIDER OAS 
 

 

 

Scop: organizarea vizitelor de identificare a bunelor practici pentru dezvoltarea turistică in mediu 

rural, clădită pe modul  autentic de viață rurală și păstrarea tradițiilor străvechi.  

Perioada de organizare: Trim III 2025-Anul I de implementare a SDL (23 aprilie 2025-22 iulie 

2025) 

Domeniu: vizita in vederea identificarii de bune practici in domeniul dezvoltarii turismului rural 

durabil. 

Locatia de desfasurare: Sat Breb, jud Maramures 

 

Nr de persoane participante: max 20 de persoane 

 

Selectia persoanelor participante:Participantii la aceasta vizita de bune practici vor face parte 

din reprezentanti ai celor 12 UAT-urilor din teritoriu acopertit de GAL LIDER OAS(Batarci, 

Bixad, Camarzana, Calinesti-Oas, Certeze, Gherta Mica, Negresti Oas, Tarsolt, Tarna Mare, Turt, 

Vama, Racsa), precum si lideri locali si  angajati ai Asociatiei GAL LIDER OAS. 

Se va urmari selectarea unei participari echilibrate, astfel incat sa fie facilitat schimbul de idei si 

bune practici la nivelul tuturor UAT-urilor din teritoriu. 

 

Argument: Tematica vizitei pentru activitatea de „Schimb de bune practici” este in acord cu 

TEMA UNIFICATOARE a SDL GAL LIDER OAS si anume”TURISMUL DURABIL”.  

Alegerea acestei arii tematice ca predominantă reiese, din nevoia identificată și exprimată de 

teritoriu de a consolida și crește atractivitatea turistică a zonei prin urmărirea unei mai bune 

utilizări, a unei mai bune integrări a resursele si o caracterizare mai distincta a ofertei turistice 

teritoriale mai recunoscuta, moderna si cu elemente de „atractie” fata de cererea turistica. Se 

evidentiaza, ca element de inovatie, dorinta de a focaliza strategia de valorificare a teritoriului 

pornind tot de la o abordare „nouă”, care vede în descoperirea turistică a afacerilor tipice locale 

unul dintre elementele centrale de la care să plece „povestea”, astfel încât turiștii să înțeleagă și 

să descopere valorile culturale (materiale și imateriale), peisagistice și de mediu ale teritoriul. 

 

Selectia destinatiei: Breb satul pitoresc, situat la poalele Munților Gutâi care si-a clădit faima 

prin dezvoltarea turistică bazata pe modul său autentic de viață rurală și păstrarea tradițiilor 

străvechi. Este un exemplu de buna practica relevant pentru dezvoltarea turismului si in teritoriu 

acoperti de GAL LIDER OAS. 

În ultimul deceniu, satul Breb a atras un număr mare de turiști datorită tradițiilor încă prezente, a 

zonei geografice în care este plasat, dar și a localnicilor primitori. Acesta a devenit unul dintre 

cele mai vizitate sate din Maramureș. Breb este unul dintre localitățile în care portul popular este 
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încă prezent și promovat de la mic la mare. Turiștii sunt invitați să ia parte atât la tradițiile din 

preajma sărbătorilor, dar și la activitățile obișnuite ale țăranilor. Aceștia au șansa de a proba 

portul popular, de a face plimbări cu căruța/sania trasă de cai și de a participa la serile cu muzică 

în compania instrumentiștilor. Localitatea se află la 21 de kilometri de pârtiile de la Cavnic, 25 

de kilometri de Mânăstirea Bârsana, la 7 kilometri de statiunea balneră din Ocna Șugatag. În 

prezent există peste 30 locații de cazare, numărul acestora fiind în continuă creștere. 

Mediatizarea masivă din ultima perioadă i-a format satului uun renume existent la nivel 

internațional. 

Sisteme de calitate în oferta turistică a Brebului – Rețeaua Eco Maramureș, Certificare Eco România  

Ambasadori ai Brebului – importanța atragerii unor personalități care contribuie la promovare. În cazul 

Brebului, Wiliam Blacker journalist Britanic, Regele Charles, Fotograful Duncan Ridgley au fost cei mai 

important ambasadori.  

Aspecte logistica si resurse: 

Teme abordate: Analiza modului de organizare a vieții satului care asigură peisajul cultural. Planificare 

teritorială și reglementări APL. Reglementări în PUG pentru conservarea peisajului din partea APL. 

Prezentarea traseelor de drumeție care accesează ariile protejate din masivul Gutâi (cu detaliere a ce 

presupune amenajarea unui traseu, infrastructură interpretativă și de ghidare).  

Ghidajului  va fi asigutat de catre reprezentanti ai Asociatiei EcoLogic  in "în Destinația Eco Maramureș, 

satul Breb".  

Transportul, pauza de Coffee Break si masa de parnz, vor fi asigurate de Asociatia GAL LIDER OAS. 

Cheltuielile aferente acestui “Schimb de bune practici” vor fi suportate din bugetul aferent  cheltuielilor 

de functionare pentru implementarea Strategiei de Dezvoltare Locala 2023-2027. 

Diseminarea Bunelor Practici 

Se va elabora un Raport detaliat al vizitei care sa include concluzii, lectii invatate si recomandari pentru 

implementarea bunelor practice identificate. 

 

Intocmit: 

Maria Turtureanu-Manager de Proiect 

Data: 22.04.2025 

 

 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Cavnic
https://ro.wikipedia.org/wiki/M%C4%83n%C4%83stirea_B%C3%A2rsana
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